

■ 热点关注

上海市《市容环境卫生责任区管理办法》本月起施行——

# 我的门前我清洁 我的区域我负责

□ 记者 李光

走进文诚路上的金芙蓉果品超市,店里最醒目的位置上挂着一张门牌管理书,门店管理人员说,这张和街道签订的管理书写明了经营区域暨环境卫生包干区域,在经营区域外侧至人行道外沿的“一亩三分地”,金芙蓉果品超市有责任保持环境卫生整洁。

近年来,集市或菜场污染、乱设摊污染、跨门营业、乱张贴、乱涂写、乱刻画、乱堆物、垃圾堆积、施工污染、乱搭建等形式已成为市容环境卫生管理责任区的主要问题。其中乱设摊、乱张贴、乱涂写、乱刻画和跨门营业则是影响市容环境卫生的顽症。区绿化市容局工作人员告诉

记者,从整个松江来看,“大路好看、中路可看、小路难看”的局面尚未根本改变。如何建立城市长效管理机制,如何加快上海市文明城区创建工作的脚步,如何使我们的城市管理水平赶上城市硬件设施的建设水平,都是摆在我们面前的最直接的问题。

今年3月起,本市《市容环境卫生责任区管理办法》(以下简称《办法》)正式施行,除了沿用前款《市容环境卫生责任区管理条例》规定的责任人需保持责任区市容整洁、环境卫生整洁、按照规定设置环境卫生设施三点义务外,《办法》还规定,责任人还应当履行下列义务:及时清除影响通行的积雪残冰;按照规定投放生活垃圾;不擅自超出门窗

和外墙经营。

环卫责任区的试点工作早在我区开展,取得较好的效果,积累了一定的经验,但与国际大城市的要求,与城市现代化管理的目标,与广大市民的希望和要求相比,仍存在一定的差距。《办法》实施后,对于责任区的划分标准作了统一,不再像过去一个物业管理的小区,只有一张责任书,具体沿路、沿街的那些小区出租单位并没有单独划分。还有一些划分门前责任范围过粗,只讲面积不讲边界,使管理无从下手。此外,针对前款《条例》对于责任区执法强调整改在先,对于不整改的不能处罚,致使执法管理困难增大的弊端,《办法》明确规定市绿化市容行政管理部门是本市市

容环境卫生责任区工作的主管部门,对于责任人未履行相关责任要求的,则由城管执法部门按照《上海市市容环境卫生管理条例》的相关规定予以处理。

据区绿化市容局相关负责人透露,从今年第二季度开始,本区将响应全市“千路集中检查行动”,针对薄弱环节,组织开展60条标准示范路(段)的复评,范围涵盖全区15个街镇。特别是针对小餐饮店、水果店、铝合金加工店、修车店等四类市容环境问题易发区域点,锁定污染责任人,加强重点执法。

据悉,年内全区还将开展对沿街中小商铺门牌责任人的培训,进一步提高中小商铺人员对责任区制度的了解和落实。

## 九亭医院儿科 夜间20日起停诊

本报讯(记者 黄蕾宇)记者从九亭医院了解到,3月20日起,该院儿科夜间急诊每晚9点后停诊,有需要就诊的患者注意时间安排,何时恢复院方会另行通知。

据悉,九亭医院儿科停诊时间是晚上9点到次日早上8点,早8点后儿科门诊照常。此外,记者了解到,泗泾医院和方塔中医医院去年就实行了儿科夜间急诊停诊。目前,患儿若有夜间急诊需求,可前往市一南部和区中心医院。

## 占道设摊又返潮 小昆山及时整治

本报讯(记者 陆静宜)春节过后,企业陆续恢复生产,人员流动量逐渐增多,在小昆山镇大港工业区内,节前时常出没的早点摊又有了返潮的趋势。为此,小昆山镇联动指挥分中心在近期立即开展整治行动。

为了把握能彻底清除占道设摊现象的关键时机,小昆山镇社会治理联动指挥分中心与城管中队队员于前天凌晨6时开展联动执法整治,出动执法人员30余人次。出其不意的整治行动成功查处取缔了5个位于思贤路、彭丰路等处的无证早点摊,暂扣其三轮车、液化气钢瓶、炉子等经营工具。

据了解,自去年小昆山镇全力开展整治“三乱一跨”现象以来,执法人员几乎是不分日夜随机出动,为全镇的社会治理保驾护航。

## 两路公交停运 两路公交调整

本报讯(记者 李光)记者从区公交公司了解到,自3月21日首班车起,该公司经营的1831路和1832路将暂停营运,此外,松江81路、松江83路调整线路走向。

据介绍,本次调整线路的原因是因小昆山镇实施拆旧区土地复垦工作,其中汤村村、大港村、永丰村、荡湾村、泾德村等五个村进行搬迁,已基本无人居住,为合理优化线网,减少资源浪费,公交公司决定调整沿途公交线路。

松江81路原走向为自小昆山汽车站起经文翔路、南环路、玉中路、玉昆路、玉昆小区、平原街、鹤溪街至小昆山汽车站;调整后走向为自小昆山汽车站起经文翔路、玉中路、翔昆路、玉昆路、翔昆路、平原公路、平原街、昆港公路、文翔路至小昆山汽车站。上行方向小昆山汽车站首班车时间为6:00,末班车时间为18:00;下行方向小昆山汽车站首班车时间为6:00,末班车时间为21:00。

松江83路原走向为自小昆山汽车站起经文翔路、中德路、思贤路、泾德路、区间西路、中德路、光华路、西环路、南环路、彭丰路至大港中心学校;调整后走向为自小昆山汽车站起经文翔路、中德路、南环路、彭丰路、松蒸公路至松蒸公路芦家公路。小昆山汽车站首班车时间为6:00,末班车时间为18:00;松蒸公路芦家公路站首班车时间为6:25,末班车时间为18:20。

**新闻热线**  
热线电话:67812060  
新浪微博:@松江报  
微信账号:松江报

## 工厂就在学校边 黑烟弥漫家长忧 九亭二小学生盼蓝天

本报讯(记者 李光)一年多来,九亭镇第二小学操场南面一根冲天立起的烟囱不时排出滚滚浓烟,还有一股刺鼻的化学味道,让家长和老师都又惊又怕。昨天,有家长发送向本报官方微信投诉此事,希望还孩子们一片蓝天。

在家长提供的照片上,孩子们正在做早操,不远处的一根烟囱正冒着黑色浓烟,不少孩子捂着鼻子。这名家长说,照片拍摄于昨天上午8点15分。

该校一位老师说,早在去年年初,这家工厂就开始生产并排放废气。工厂离学校的距离只有五六十米,东南风一吹,就把灰尘和废气吹到校园里。自此,学校就变得很脏,有时空气中还散发臭味,上课时不得不把教室的门窗紧闭。据悉,曾有学生家长和学校方向有关部门反映,并对工厂开出罚单,但事情并没有得到有效遏止。

记者随后联系了区环保局,对方表示,会尽快展开调查,本报记者将持续就此事进行跟踪报道。



松江大学城的大学生们陆续返校,自行车店迎来一波买车高峰,图为店主正在调试自行车。

记者 张灏/摄

## 开元地中海将举办“3·15”主题活动

本报讯(记者 王颖斐)开元地中海商业广场将于3月15日举办一场“3·15诚信服务承诺”活动。

在“诚信经营、真诚服务”的承诺仪式后,将于当天14时至17时举办“在阳光下消费”消费者权益保护有奖问答。答对1~2题,将获赠一瓶加多宝;答对3~4题,将获赠一个风筝和一瓶加多宝;答对

5~6题,将获赠一个帐篷和一瓶加多宝;答对7~8题,将获赠一个礼盒装手串;答对9~10题,将获赠一个超级贝贝熊。

同时,活动现场还将提供中医咨询、量血压、测血糖、美容咨询、理发、修理自行车、钟表养护、小家电维修、法律咨询、“手绘雷锋”亲子手工”等免费服务。此外,当天还将举

办变废为宝的“童言无忌”手工艺展览,除了现场互动制作并展示作品外,还将为消费者回收家居生活小垃圾。

据了解,自2006年开业以来,开元地中海商业广场始终致力于提高市场经营的诚信水平,成为全国社区商业示范社区。今后,将继续坚持诚信经营,进一步树立商业品牌。

**你问我答**  
市民服务热线:12345  
新浪微博@松江服务

问:哪些劳动争议属于市级仲裁机构管辖?

答:(1)注册资金1000万美元以上(或者相当于1000万美元以上)的本市外商独资企业与劳动者发生的劳动争议案件(浦东新区除外);(2)本市企业与其取得合法就业资格的外籍人员、台港澳人员和定居国外人员发生的劳动争议案件;(3)有重大影响的劳动争议。

问:哪些劳动争议属于区(县)级仲裁机构管辖?

答:本行政区域内除由市级仲裁机构管辖以外的劳动争议案件,均由各区、县(浦东新区除外)仲裁机构管辖。浦东新区内的注册资金1000万美元以上(或者相当于1000万美元以上)的外商独资企业和劳动者发生的劳动争议案件,由浦东新区仲裁机构管辖。  
记者 朱晓靓 整理

## 青涩早恋被阻断 深情难忘欲续缘

网文《以爱之名》寻十年前松江一中女孩实为虚构

本报讯(记者 许萍)前天起,一篇题为《以爱之名,那个在松江一中叫李丽的女孩,10年了,我来找你了》的文章在微信朋友圈流传,偶像剧般的故事引起了不少松江人尤其是松江一中校友的关注。然而,记者核实发现,相似的文网在全国不少地方均有流传,只是校名、人名等略微改动。

在文章中,男主人公“魏伟”讲述了一段往事:10年前,他和女主人公“李丽”在松江一中的校园相恋。然而,“魏伟”的父母得知他早恋后,执意要他去国外留学,匆忙之中,“魏伟”没有来得及跟“李丽”道别,一走就是10年。文中深情地写道:“10年中,我无

时无刻的不在想你……拒绝了所有身边的女孩……尝试了所有的方法找你……”在文末,“魏伟”还称:“2015年的4月22日,是我离开10年的日子,那一天我将回到上海,希望那一天能够在松江一中的门口见到你。”

记者发现,该文发布于3月10日,而截至3月11日晚,其阅读量已经超过了10万人次。然而,故事虽然浪漫,有细心者却发现了其中漏洞百出,如明明是发生在松江的事,出国时却在“上海下飞机”。此外,文中还莫名其妙出现了“临沂一中”等字眼。一些2005年曾就读于松江一中的校友也表示,文中提到的“桃源超市”和“台湾

第一香”等均属闻所未闻。

事实上,10年前,松江一中是否发生过这样一段浪漫故事尚不得而知,但在百度和搜狗上搜索后发现,类似的“故事”发生在全国各地,包括济南、聊城、成都、清远等地,其中的女孩则是“李莹”“李霞”“贾晓玲”等各不相同,很显然,这又是一篇“放诸四海而皆准”的虚构网文。记者发现,近些年来,类似的谣言并不少见,比如,每年到了高考时,全国各地总有“一中”的“白娅倩”丢了准考证;又比如,全国各地的“实验二小”时不时就会传出校门口孩子被拐事件。